

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《关于全面建成小康社会补短板问题》

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《关于全面建成小康社会补短板问题》。

文章强调，党的十八大以来，我们党把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，攻坚克难，砥砺前行，全面建成小康社会取得历史性成就。自改革开放之初党中央提出小康社会的战略构想以来，经过几代人一以贯之、接续奋斗，总体而言，我国已经基本实现全面建成小康社会目标，成效比当初预期的还要好。作出这个重要判断，是有充分依据的。国际社会普遍赞赏我发展成就。

文章指出，目前，全面建成小康社会也有一些短板，必须加快补上。要聚焦短板弱项，实施精准攻坚。工作中要把握好以下几个关系。一是把握好整体目标和个体目标的关系。全面建成小康社会是国家整体目标，我国发展不平衡，城乡、区域、人群之间存在收入差距是正常的，全面小康不是平均主义。二是把握好绝对标准和相对标准的关系。三是把握好定量分析和定性判断的关系。衡量全面小康社会建成与否，既要看量化指标，也要充分考虑

人民群众的实际生活状态和现实获得感。在科学评估进展状况的基础上，要对全面建成小康社会存在的突出短板和必须完成的硬任务进行认真梳理。从人群看，主要是老弱病残贫困人口；从区域看，主要是深度贫困地区；从领域看，主要是生态环境、公共服务、基础设施等方面短板明显。

文章指出，要集中优势兵力打歼灭战。一是要全面完成脱贫攻坚任务。二是要解决好重点地区环境污染突出问题。三是要加快民生领域工作推进。四是健全社保兜底机制。

文章强调，全面建成小康社会牵涉到方方面面，但短板是硬任务。各级党委和政府要认真履行主体责任，各级领导干部要坚定目标、真抓实干，团结带领广大人民群众不懈奋斗。各地发展水平有差异，全面建成小康社会收官阶段的工作也应各有侧重。要引导全社会正确认识全面建成小康社会目标，客观真实反映仍存在的短板和不足，形成良好预期，坚定发展信心。我们既要为全面建成小康社会跑好“最后一公里”，又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程，实现“两个一百年”奋斗目标有机衔接。

揭榜挂帅，就是让能者上

新华社记者 李斌 盖博铭

5月30日是第四个“全国科技工作者日”，习近平总书记5月29日给袁隆平等25位科技工作者代表回信，希望全国科技工作者弘扬优良传统，坚定创新自信，着力攻克关键核心技术，促进产学研深度融合，勇于攀登科技高峰，为把我国建设成为世界科技强国作出新的更大的贡献。

攀登科技高峰，关键在人。习近平总书记多次强调“可以探索搞揭榜挂帅，把需要的关键核心技术项目张出榜来，英雄不论出处，谁有本事谁就揭榜”。今年政府工作报告也提出，实行重点攻关项目“揭榜挂帅”，谁能干就让谁干。

揭榜挂帅，说到底就是瞄准关键核心技术进行重点攻关，建立一套选贤任能、让能者脱颖而出的体制机制。

改革开放以来，伴随着经济发展，我国科研投入越来越大，重大科研成果不断涌现；另一方面，科研投入效率仍待提高，尤其是一些买不来、要不来、讨不来的关键核心技术亟待突破。

揭榜挂帅，就是以重大需求为导向，以解决问题成效为衡量标准，以市场竞争机制激发创新活力，调动各方资源，培育世界一流的创新型企业、学术和科研院所。

揭榜挂帅，就是敢于瞄准基础研究，瞄准底层技术、颠覆性技术，建立健

全符合基础研究特点和规律的评价机制，聚天下英才而用之，在全球范围内引进具有重大原始创新能力的战略科学家，对从事基础和应用基础研究的重大平台、重点机构、重点人才给予长期稳定支持。

揭榜挂帅，就是破除论资排辈“老框框”，让经过检验的团队、领军人才有机会“揭榜”，有机会“挂帅”，如让民营企业、新型研发机构参与竞争，产生鲶鱼效应，提升整体创新活力；同时，还能让科研攻关者保持定力，心无旁骛，放手一搏，“不破楼兰终不还”。

人们欣喜地看到，从工信部发布《新一代人工智能产业创新重点任务揭榜工作方案》，到广东、浙江等地的一些部门和地方，已经尝试“揭榜挂帅”，邀约“全球大脑”解决产业链或地方产业发展的难题；一些企业集中筛选“卡脖子”技术难题，发出“求贤令”和“英雄帖”，邀请全球人才攻关……

一个国家的发展，根本出路在于创新，关键要靠科技力量。全国两会刚刚闭幕，蓝图进一步绘就，目标更加清晰，面对新一轮科技革命、产业革命，面对全面建成小康社会的目标，各地各部门要增强紧迫感、使命感，敢于“揭榜挂帅”，以此激发科技创新如泉喷涌！

(新华社北京5月30日电)

努力让群众看到变化得到实惠 ——落实全国两会精神持续保障和改善民生述评

新华社记者 齐中熙 侯雪静 刘夏村

怒江州属于“三区三州”深度贫困地区，目前全州还剩余4.43万名贫困人口。

“脱贫离不开‘精准’二字。为了攻克最后的贫困堡垒，怒江州聚焦当地特色产业，正全面冲刺，确保在今年上半年完成脱贫任务。”全国人大代表、云南怒江傈僳族自治州州长李文辉说，现在的怒江每天都在变化，一定要斩断千年“穷根”，让所有贫困群众脱贫致富奔小康。

决战决胜之年“行动图”已然绘就——

政府工作报告提到，健全和执行好返贫人口监测帮扶机制，巩固脱贫成果；预算报告提出，中央财政补助地方专项扶贫资金安排1461亿元；计划报告提出，继续聚焦“三区三州”等深度贫困地区，对未摘帽贫困县和贫困村实施挂牌督战……

“目标明确，路径清晰，接下来，各相关部门各单位就要真抓实干，把责任落实。”全国政协常委、中国农业发展银行党委书记、董事长解学智说，针对当前农村集体经济还比较薄弱的问题，下一步，农业政策性金融机构要加大对村集体经济组织投入，形成多方合力，确保贫困人口脱贫不返贫。

政府工作报告提出，脱贫是全面建成小康社会必须完成的硬任务。

从全国看，截至2019年底，全国97%的建档立卡贫困人口顺利脱贫，94%的贫困县实现摘帽，区域性整体贫困基本得到解决。7年来，9300多万贫困人口实现脱贫，贫困发生率由10.2%降至0.6%。

面对剩余的551万贫困人口，啃下最后的“硬骨头”，决战决胜脱贫攻坚进入倒计时。

“咯吱咯吱……”在云南省怒江傈僳族自治州兰坪县永安社区的扶贫车间里，只听得到缝纫机响。30多名村民正抓紧赶工，把被疫情耽误的工期抢回来。他们缝制的民族服饰将销往广东等地。

面对疫情冲击，政府工作报告民生清单“含金量”成色不减，并特别强调：

面对困难，基本民生的底线要坚决兜牢，群众关切的事情要努力办好。

无论“六稳”“六保”，排在首位的都是就业。守住民生底线，关键在于保就

业、保基本民生、保市场主体。

最近一段时间，全国人大代表、江苏省人力资源和社会保障厅厅长戴元湖一直在思考“新就业形态”这个课题。

他说，“新就业形态”有利于创造更多就业岗位。以江苏为例，近年来“新就业形态”对城镇新增就业的年贡献率保持在10%左右，为稳就业提供了新动力。

“我们将认真研究‘新就业形态’下劳动用工的特点、趋势和相关政策措施，从劳动报酬、工作时间、职业安全等方面明确标准，做好保障。”戴元湖说。

“越是困难时候，越是要关注民生、保障民生，更好凝聚民智民力。”全国人大代表、盐城市委书记戴源说，下一步，盐城将进一步强化底线思维，全面组织脱贫质量回头看，打好教育、医疗、就业、住房等帮扶“组合拳”，切实保障困难群众基本生活。

当前，我国有1亿多市场主体，其中数量庞大的中小微企业不仅是吸纳就业的主力军，也是经济中最具活力的部分。

全国人大代表、宁夏回族自治区党委副秘书长李郁华说，保市场主体是“六保”任务中的关键，而保市场主体，最重要的是保民营经济。

“接下来，我们要着力打通堵点，大力畅通经济循环；排除难点，狠抓惠企政策落地；纾解痛点，降低市场主体成本；解决痛点，持续优化营商环境。”李郁华说。

补齐民生短板：提升人民群众获得感、幸福感、安全感

“加强公共卫生体系建设”“提高基本医疗服务水平”“打好蓝天、碧水、净土保卫战”……

聚焦补短板、堵漏洞、强弱项，政府工作报告出台一系列举措，让人民群众进一步增强获得感、幸福感、安全感。

全国人大代表、重庆医科大学附属儿童医院院长李秋说，在这次新冠肺炎疫情防控中，我们发现了一些问题和不

足。如基层医院应急组织体系缺乏定期培训，科学处置、决策与联动未充分体现。

“要建立现代化远程信息系统平台，打破时间、距离和系统配置硬件统一的问题。进一步完善训练方式，健全医院应急管理组织体系，落实好各小组工作职责并进行相应的日常演练、培训。”李秋说。

全国政协委员、华中科技大学同济医院副院长鲁友明说，要着手加强资金投入与技术支撑，在疫苗研制、核酸检测、移动实验室建设等方面积极布局。同时，补足基层防疫短板，更好地服务最广大群众。

政府工作报告提出，今年“新开工改造城镇老旧小区3.9万个”。

回到银川后，全国人大代表、银川市市长杨玉经布置落实，要求统筹做好老旧小区改造，作为补齐全面建成小康社会短板的重要举措来抓。

“在去年对139个小区改造的基础上，今年我们已经启动实施了第一批233个小区的改造计划，力争两年内将全市需要改造的611个小区全部改造完成。”他说，要切实让老旧小区居民有新感受，让低收入群众得到更多实惠。

夏日黄昏，浙江义乌苏溪镇的大陈江畔，绿树成荫，清风习习。人们休闲散步，纳凉赏景。

近年来，为治理生活污水和工业废水，苏溪镇全面推进“污水零直排区”建设，精细化实施截污纳管，常态化开展设施运维。目前已修建污水管网200多公里，环境有了切实改善。

“下一步，浙江将继续以绿色作为发展底色，坚决打赢污染防治攻坚战，奋力推动生态文明建设更进一步、更快一步。”全国人大代表、浙江省生态环境厅厅长方敏说。

根基在人民、血脉在人民。只要我们坚持以人民为中心的发展思想，一件一件抓落实，一年接着一年干，必将书写新时代民生改善新篇章。

(新华社北京5月30日电)

变更公告

我公司招标代理的扶沟县黑豹科技总部港前期物业服务项目，因招标控制价测算错误和疫情原因，经报扶沟县住房和城乡建设局批准，变更如下：招标控制价由938万元变更为700万元；开标时间原定于2020年3月10日上午9点30分，变更为2020年6月24日上午10点30分；开标地点原定于周口市文明路格林豪泰酒店4楼会议室，变更为商水县融辉城社区服务中心会议室。

招标人：扶沟县黑豹置业有限公司，联系人：何静，联系电话：17761676678；
招标代理机构：周口市信立工程管理有限公司，联系人：李云雷，联系电话：15716756157。

2020年5月30日

声明

中国邮政集团有限公司周口市分公司于2020年5月1日启用新章，原公章(中国邮政集团公司周口市分公司4116010020139)声明作废。

中国邮政集团有限公司周口市分公司

2020年5月30日

遗失声明

● 郑城县兴佳办公用品经销处不慎将开户许可证丢失，核准号：J5087000614401，编号：4910-02426976，

2020年6月1日

● 周口市乐坤商贸有限公司不慎将公章及法人名章丢失，声明作废。

2020年6月1日

声明

以下人员道路从业资格证丢失，声明作废。

2020年5月30日

汤见 412723196808261632	邢留纲 412724197109092156	付于伟 412726199011151615	张超男 41272619941046717	魏建军 41272419720806078
候建伟 412722197211242058	胡光伟 412728198702217810	郑军 41272719304206014	朱建中 412723198304206014	王亚坤 41272819860280510
郭昆峰 412728198805017299	欧俊祥 412728199104026410	高向阳 412722197506152551	杨社会 412723196704158198	职刘龙 411627199405053313
赵文鸽 412724198505213735	邵天军 412726196901068430	孙成好 371311197908242811	石敬礼 412722198301052551	张华峰 41272819820208051
张继勇 412726197011222816	吴涛 412728197911222515	宗永长 41272419807014051X	王欢营 412724198001260933	李海林 412728197103056459
赵百顺 412728197612096010	赵回营 412701196905011557	马留坤 412727198409015412	胡红伟 41272319811015771X	梁山坡 412726198111131270
石修彬 412722196812052597	赵见华 412724197803145852	李予周 412701198303030012	候昆鹏 412728198301252535	杨孟林 412723198709288193
程得军 412722197412226919	安学兵 412702197002085513	王利辉 412722199102101618	何艳明 412721198012290610	刘文杰 412727197209076531
孔得振 412725198204065034	胡永刚 412727198512033512	李帅 412724198812061111	申海光 41272419870313359	李艳辉 412723198506205554
李怀雷 41272819721103526X	孙永兴 412702198811014533	任志强 412701197406033537	刘永凯 412724197710032533	王永恒 412722198503217318
刘林杰 412702198710280615	轩腾飞 412724199012264010	冯自中 412727198111010715	秦乃福 41272419780905701X	陈天恩 41272219690213094
刘文海 412727196706273515	杜华旦 412723199307154234	朱建军 41272719800281031	杨志强 41272819820263838	崔俊才 412721198207272615

2020年5月30日

上汽通用五菱第2200万辆整车下线 发布五菱全球银标

本报讯 (记者 杨运栋 戚团结) 5月25日，上汽通用五菱宣布成为首家产量突破2200万辆的中国汽车企业。在第2200万辆整车下线暨五菱全球银标国内发布仪式活动现场，五菱全球银标首款新车Victory从生产线上缓缓驶出，这一动作不仅是上汽通用五菱的“一小步”，

象征着企业深耕国内外市场多年的厚积薄发，也意味着中国的汽车发展迎来又一重要里程碑，日益强大的中国制造将更深度参与到全球市场竞争中。

在2200万辆的高度上推出全球银标，是上汽通用五菱基于全球战略的重要部署。五菱品牌将成为企业落实全球战略的主要载体，进一步拓宽全球化视野。

据悉，五菱品牌旗下产品将根据不同的平台，分别应用全球银标、经典红标，以满足全球不同市场的用车需求。可以预见，上汽通用五菱将以开拓向前之力，持续为中国制造走向全球奏响最强音。

周口市体育中心房屋网络竞价招租公告

标的进行实地勘查。

4. 标的的竞价时间：2019年6月9日 9时40分。

5. 具体要求：详见周口市公共资源交易中心网站《周口市体育中心房屋网络竞价招租公告》。</